

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

О Р Г А Н
КРАПИВИНСКОГО РАЙКОМА
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ
ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Да здравствует 35-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

ПОД ВЕЛИКИМ ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

Тридцать пять лет назад самый передовой, самый революционный в мире рабочий класс России добился под руководством партии Ленина — Сталина победы Великой Октябрьской социалистической революции. Коммунистическая партия Советского Союза, организовав союз рабочего класса и трудового крестьянства, добилась в результате Великой Октябрьской социалистической революции 1917 года свержения власти капиталистов и помещиков, организации диктатуры пролетариата, ликвидации капитализма, уничтожения эксплуатации человека человеком и обеспечила построение социалистического общества.

Великая Октябрьская социалистическая революция открыла новую эру в истории человечества — эру пролетарских революций.

Тридцать пять лет, прошедшие с тех пор, как под могучим ударом рабочего класса России рухнул на одной шестой части земного шара строй эксплуатации и классового угнетения и система мирового капитализма перестала существовать как единое целое, с исключительной наглядностью продемонстрировали величайшую жизнеспособную силу немеркнущих идей Октября. Силы социализма неизмеримо выросли, а силы капитализма значительно уменьшились.

Сила и мощь Советского государства ярко проявились в ходе Великой Отечественной войны. Советский народ разгромил гитлеровскую Германию, освободил народы Европы от фашистского рабства, спас мировую цивилизацию. В этой тяжелой войне победил советский общественный и государственный строй, победила Советская Армия, победила мудрая, дальновидная политика партии Ленина — Сталина.

Борьбой советского народа за победу коммунизма руководит испытанная в боях партия коммунистов, вооруженная гениальной сталинской программой коммунистического строительства. «Ныне главные задачи Коммунистической партии Советского Союза, — говорится в решениях XIX съезда партии, — состоят в том, чтобы построить коммунистическое общество путём постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышать материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества в духе интернационализма и установления братских связей с трудящимися всех стран, всемерно укреплять активную оборону Советской Родины от агрессивных действий её врагов». В послевоенный период совет-



Иосиф Виссарионович СТАЛИН.

ский народ добился новых, выдающихся успехов в коммунистическом строительстве. Ещё более возросла и укрепилась политическая и экономическая мощь Советского социалистического государства. На XIX съезде партии в отчёте ЦК товарищ Г. М. Маленков нарисовал грандиозную картину достижений советского народа, добившегося за 13 лет, прошедших со времени XVIII съезда, всемирно-исторических успехов.

В 1951 году общий объём продукции нашей промышленности превзошёл уровень 1940 года в два с лишним раза. Четвёртый пятилетний план выполнен советской промышленностью в четыре года и три месяца. Новых успехов добилось социалистическое сельское хозяйство. В текущем году валовой сбор зерновых составил восемь миллиардов пудов. Проведены огромные работы по механизации и электрификации сельского хозяйства. Претворяется в жизнь великий сталинский план преобразования природы. С огромным воодушевлением советские люди создают гигантские гидроэлектростанции и каналы.

Благополучие советского народа благодаря огромной заботе Коммунистической партии, това-

рища Сталина, неуклонно растёт.

Крупные успехи достигнуты в развитии социалистической культуры. Советское правительство и Коммунистическая партия проявляют повседневную заботу о развитии науки, литературы, искусства.

Порождённый Великой Октябрьской социалистической революцией, советский строй вызвал к жизни могучую активность и неиссякаемую творческую инициативу трудящихся масс, освобождённых от капиталистической эксплуатации. Каждый день мирного созидательного труда рабочих, крестьян и интеллигенции Советской страны даёт новые яркие проявления патриотизма, морально-политического единства советского общества и дружбы народов СССР. Советский народ проникнут глубочайшим доверием и любовью к Коммунистической партии, к великому вождю и учителю товарищу Сталину.

В мире нет таких сил, которые могли бы остановить поступательное движение советского общества. Борьбу советского народа за коммунизм возглавляет Коммунистическая партия. Она высоко несёт знамя Ленина — Сталина, знамя Великой Октябрьской социалистической революции.

Наш район выполнил планы заготовок хлеба, картофеля, мяса и засыпки семян

Воодушевлённые историческими решениями XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и гениальной речью товарища Сталина труженики сельского хозяйства нашего района в предоктябрьском социалистическом соревновании все силы приложили для того, чтобы выполнить первую заповедь — государственный план хлебосдачи.

1 ноября 1952 года колхозы, совхоз, конные заводы и подсобные хозяйства выполнили планы заготовок хлеба на 100,1 процента, картофеля — на 101,4 процента, мясопоставок — на 103 процента.

Наряду с выполнением плана сдачи хлеба государству план засыпки семян по району выполнен на 101 процент.

В настоящее время сдача хлеба, мяса и других продуктов сельского хозяйства государству продолжается.

ПОДАРОК РОДИНЕ

Ценный подарок Родине к 35-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции дали передовые колхозы района, такие как имени Кирова, «Большевик», имени Димитрова и многие другие.

Включившись в предоктябрьское соревнование, они обеспе-

чили досрочное выполнение годового плана хлебосдачи, а также полностью рассчитались с государством по поставкам мяса, молока, яиц, брынзы и кожаного сыра.

Г. Ащелов,
заведующий учётом
райуполминзага.

Трудовые успехи лесозаготовителей

Замечательными трудовыми успехами встречает 35-ю годовщину Октября коллектив Тайдонского леспромхоза. Октябрьский план заготовки и вывозки леса в целом по леспромхозу выполнен на 134 процента.

Лучше всех в предоктябрьские дни работал лесозаготовитель Андрейка, которым руководит коммунист Лапаев. Этот лесозаготовитель дал сверх плана для шахт Кузбасса 2800 кубометров леса. План подвозки дре-

весины здесь выполнен на 177 процентов.

По-стахановски работали в эти дни лесорубы Михаил Брежников и его напарник Владимир Марченко.

На подвозке леса отличились коммунисты Николай Алексеев и Степан Кочетков, намного перевыполнившие месячный план, а комсомолец Алексей Котляков на подвозке леса своё задание выполнил на 191 процент.

Д. Савинцев.

ЗАВЕТНЫЙ ДЕНЬ

Сверкай лучами ярко-золотыми
Для жизни нашей ясная заря.
Сегодня мы с флагами боевыми
Идём встречать Седьмое ноября.

Мы в этот день все тучи разогнали
И взмыли вверх знамёна кумача.
К победе путь указывал нам Сталин,
Мы шли на зов родного Ильича.

Прошли мы славный путь неизмеримый,
За наше счастье, молодость свою.
И наш народ, никем непобедимый
Всё испытал в решительном бою.

Теперь, расправив крылья наши шире,
Мы стали дважды мужеством полны.
И прочный мир — во всём великом мире
Хранят Советской Родины сыны.

Гордимся мы простором величавым,
Гордимся тем, что радостнее жизнь.
Не вырвет враг большое наше право —
Учиться, жить и строить коммунизм!

Сверкай же нам лучами золотыми
Для нашей жизни новая заря.
Сегодня мы с флагами боевыми
Идём встречать Седьмое ноября!

Виктор Пермяков, село Банново.

Так живут и работают колхозники-переселенцы

Коммунистическая партия и Советское правительство уделяют большое внимание развитию сельского хозяйства. С каждым годом пополняется машинный парк МТС сложными сельскохозяйственными машинами, растёт культура земледелия, повышаются урожаи.

Вместе с подъёмом общественного хозяйства колхозов возрастает и материальное благосостояние хлеборобов, повышается их культурный уровень.

За последние годы в колхозы нашего района влилось много хлеборобов, переселившихся из западных областей нашей страны. Сегодня мы помещаем материалы, рассказывающие о том, как живут и работают колхозники-переселенцы.

Благодарят товарища Сталина за заботу о колхозном крестьянстве

В начале этого года в сельскохозяйственную артель имени Андреева из Орловской области приехали четыре семьи колхозников.

Члены артели ждали в свой коллектив пополнения; зарнее для гостей отремонтировали квартиры, выделили приусадебные участки.

На общем собрании члены сельхозартеля приняли приехавших в колхоз. На том же собрании колхозники решили оказать помощь переселенцам. Теперь они уже не гости, а члены колхоза, наравне с колхозниками-старожилками.

Устроив свою личную жизнь, переселенцы вышли на общественную работу.

Вместе с другими, в наш колхоз приехали колхозница-переселенка Целагея Николаевна Васюткина с дочерью Татьяной и сыном Михаилом.

С первых дней эта трудолюбивая семья начала работать в колхозном хозяйстве. Работали на разных работах: на животноводческой ферме, в колхозном огороде, в поле.

Общественный труд скоро сблизил семью Васютиных со всеми колхозниками. Кажется, что будто никуда и не переезжали, а жили здесь, в этом колхозе всю жизнь.

Когда Целагею Николаевну спрашивают: как живёте? Она отвечает:

— Живём хорошо. Заработали мы за лето больше восьмисот трудодней. Тонну хлеба получила моя семья при первом авансировании. Богата сибирская земля. Поработав добросовестно — с хлебом будешь.

— В нашем колхозе большое животноводство, — продолжает свой рассказ тов. Васюткина. — Это важный, доходный отрасль колхозного хозяйства. И мы с дочерью решили работать на животноводстве. Я работаю свишаркой, а дочь — дояркой. Мы, все колхозники-переселенцы, благодарим Советское правительство и товарища Сталина за большую заботу о колхозном крестьянстве.

В этом же колхозе живёт колхозник-переселенец Афанасий Стёпин. Он на заработанные трудодни получил авансом 75 пудов хлеба.

Все колхозники-переселенцы живут в своих домах, имеют личное хозяйство. За короткое время они прочно обжились на сибирской земле. Это возможно только для крестьян Советской страны, при коллективном сельском хозяйстве.

Л. Логунов,
секретарь парторганизации колхоза имени Андреева.

В дружном коллективе

Во многие колхозы нашего района в 1952 году приехали колхозники-переселенцы. Подавляющее большинство их на новом месте проявили себя трудолюбивыми, честными хлеборобами.

Взять, например, колхозников-переселенцев нашего колхоза. В мае к нам приехала Полюкова с семьёй. Мать А. Н. Полюкова, её дети — сын Николай и дочь Зина, выполняли различные хозяйственные работы, выработали тысячу трудодней.

Эта семья пользуется среди колхозников всеобщим уважением. Честным трудом она хорошо обеспечила себя материально.

Весной же в наш колхоз прибыл переселенец Григорий Петрович Годунов, член Коммунистической партии. Правление, партийная организация поручили ему очень важное дело — руководить полеводческой брига-

дой. Тов. Годунов оправдал это доверие. Он показал себя способным организатором, хорошим руководителем и активным общественником. Бригада, руководимая тов. Годуновым, хорошо справилась со всеми хозяйственными работами.

Коммунисты, оценив способности тов. Годунова, оказали ему большое доверие: избрали его секретарём колхозной партийной организации. А на районной партийной конференции Г. П. Годунов избран членом райкома КПСС.

Таких колхозников-переселенцев, как Годунов и Полюкова, в нашей сельхозартеле немало. Все они за полгода с лишним прочно пустили корни в сибирскую землю. Все они вместе с нами, сибиряками, укрепляют колхозное хозяйство.

Г. Фолли,
председатель колхоза
«Труд хлебороба».

Живём зажиточно

В Сибирь я приехал весной этого года. В городе Ленинск-Кузнецком, на железнодорожной станции Кольчугино нас уже ждали колхозники из Крапивинского района.

Я и ещё три семьи переселенцев приехали в колхоз «12-й Октябрь», в деревню Берёзовку.

В колхозе нам предложили работу на выбор. Я люблю лошадей, люблю за ними ухаживать. Поэтому я и решил работать конюхом.

Жена моя работает на разных работах.

Ясно, что кто работает, тот и зарабатывает. Только при авансировании я получил столько хлеба, что его хватит на всю семью до нового урожая. А ведь в конце года, при окончательном расчёте мы получим ещё много хлеба.

Кроме того, моё материальное состояние улучшается ещё

и за счёт моего личного хозяйства. У меня имеется корова, развожу гусей, уток, кур. Колхоз мне выстроил не только дом, но и хорошую надворную постройку для скота. Весь мой личный скот на всю зиму будет обеспечен кормом. С огорода, который мне выделил и помог обработать колхоз, я собрал много картофеля и овощей.

Слова, сказанные товарищем Сталиным в первые годы создания колхозов о том, что сельскохозяйственная артель сочетает общественные интересы с личными полностью оправдались на практике.

Только в условиях колхозного хозяйства крестьянин-переселенец может зажиточно устроить свою жизнь за такое короткое время.

В. Панаеви,
колхозник-переселенец, член сельхозартеля «12-й Октябрь».

ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

Достойная встреча

Достойно встречают 35-ю годовщину Октября работники молочной промышленности района.

План третьего квартала по выработке масла выполнен на 109 процентов, голландского сыра на 118 процентов, казеина на 169 процентов.

Лучших показателей в социалистическом соревновании добился коллектив Борисовского маслозавода, который дал Родине сверх плана 300 пудов масла и 420 пудов голландского сыра.

Коллективы маслозаводов взяли обязательство досрочно выподнить план заготовок молока и производственную программу по выработке молочной продукции.

И. Перязев.

УЛУЧШАЕТСЯ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ

С каждым годом увеличивается бюджет здравоохранения района, улучшается медицинское обслуживание трудящихся. Больше двух миллионов рублей в этом году расходуете в районе на здравоохранение, тогда как в 1925 году на эти цели было израсходовано только 500 рублей.

Сейчас районная больница укомплектована квалифицированными кадрами врачей и средних медицинских работников. В ней работают 9 врачей различных специальностей и 30 человек среднего медицинского персонала.

Радостно встречают медицинские работники района великий праздник — 35-ю годовщину Октября. Они готовы отдать все свои силы и знания на благо народа, за дальнейший расцвет нашей Родины и построение коммунизма.

С. Буранков,
председатель районного комитета профсоюза медицинских работников.

Крапивинский район

(Экономическая и географическая справка)

Крапивинский район расположен в восточной части Кемеровской области. Территория района равна 4,9 тысяч квадратных километров. Колхозы имеют пахотной земли 66526 гектаров, сенокосных угодий 31176 гектаров, выгонов и пастбищ 160,7 гектаров. Лесные площади составляют 378,667 гектаров, из них хвойных 42,6 процента и лиственных 57,4 процента.

По устройству поверхности территорию района можно подразделить на две части — западную лесостепную, с преобладающим плоскогорьем, и северо-восточную таёжную, гористую местность.

Основной водной артерией района является река Томь, которая имеет значительное количество притоков. В неё впадают реки: Нижняя Терсь, Тайдон, Мунгат, Кругая, Заломная, Грязная, Северная и Южная Уньги, Мало-Осиповка. По большинству этих притоков сплавляется лес. Имеется значительное количество озёр, расположенных главным образом по левому берегу реки Томь. К центральной и нижней части реки Томь прилегают заливные луга.

По данным метеорологических наблюдений климат Крапивинского района является континентальным с общей продолжительностью вегетационного периода 150—156 дней. Средняя температура января минус 19, июля — плюс 20 градусов. Среднегодовое количество осадков 500 миллиметров.

Преобладающими почвами в районе являются выщелоченные и деградированные чернозёмы с мощностью почвенного горизонта, достигающего в отдельных случаях 50—80 сантиметров. В северо-восточной части района встречаются серые оподзоленные почвы. Земледельческой практикой доказано, что почвы Крапивинского района, обладающие совокупностью элементов плодородия, являются высокоурожайными.

Растительный покров характеризуется двумя зонами — лесостепной и таёжной. Основу травяного покрова в лесостепной зоне составляют хорошо поедаемые скотом злаковые и бобовые травы: тимофеевка, мятлик луговой, полевица, овсяница луговая, костёр безостый, пырей, много клевера. В таёжной зоне — разнотравье. Производительность лугов достаточна велика. Она колеблется от 15 до 40 центнеров сухой массы с гектара.

Из древесной растительности в таёжной зоне преобладают

пихта, ель, сосна, кедр. В остальной части района — берёза, осина и в отдельных случаях тополь. Из кустарников повсеместно встречается черёмуха, рябина, калина, малина, красная и чёрная смородина, шиповник. Животный мир состоит из обитателей тайги, лесостепи и водоёмов. Типичными представителями зверей являются: медведь, лось, козы, волк, лиса, заяц русак, белка, выдра, соболь, хорёк, крот, горностай, ласка, суслик, хомяк, водяная крыса. Из боровой птицы: глухарь, рябчик, тетерев, белая куропатка. Водоплавающая птица: гуси, утки, лебеди.

В водоёмах района реки Томь, её притоках и озёрах водится рыба: язь, щука, линь, елец, таймень, налим, окунь, карась и другие.

Сельское хозяйство Крапивинского района осуществляется на базе механизации сельскохозяйственного производства колхозов и совхозов. Посевная площадь колхозов составляет 81,1 процента к общему посеву в районе. Значительное место в посеве занимают совхозы. В итоге развития социалистического соревнования в сельском хозяйстве посевные площади в 1951—1952 году значительно превысили посевы довоенного 1940 года.

Основное направление полеводства в районе — зерновое с преобладающим значением пше-

ницы, которая в 1952 году составила 61,2 процента посева яровых. Основные посевы сконцентрированы главным образом на левом берегу реки Томь в лесостепной зоне. Значительный удельный вес в посеве занимают озимая рожь и овёс. За последние годы на много увеличилось посевы картофеля. Широко внедряется в полеводстве культура земледелия, повышается уровень механизации, внедряется агротехника в обработке почвы, посевов и уборке урожая, вводятся травопольные севообороты.

В этом году в районе пахота была механизирована на 100 процентов, а уборка на 97,3 процента.

Более широко стала использоваться и электроэнергия. Во многих колхозах электрифицированы сушилка и сортировка зерна. В колхозе имени Кирова электричество применяется при стрижке овец; при помощи электрического тока работают пилорамы в сельхозартелях имени Калинина, «Гигант», имени Кирова.

В период послевоенной сталинской пятилетки значительно увеличилось в районе общественное животноводство в колхозах. В связи с успешным выполнением трёхлетнего плана развития животноводства, поголовье скота превысило довоенный уровень. Улучшается по-

родность и продуктивность скота.

В районе имеются предприятия промышленности республиканского и районного подчинения по производству строительных материалов и предметов широкого потребления.

Кроме того, в колхозах района существует много небольших промышленных установок по переработке сельскохозяйственного сырья: маслозаводы, сыроваренный завод, мельницы, крупорушки, пилорамы, а также мастерские бытового обслуживания населения.

С каждым годом повышается культура и улучшается быт трудящихся. В районе много школ, клубов и изб-читален, киноустановок, медицинских учреждений, широко развита торговая сеть.

В районе много разных полезных ископаемых. Каменные угли залегают в большом количестве в западной и в северной части района.

Повсеместно в большом количестве имеются кирпичные глины. Район богат строительными песками, камнем, гравием. Перспективы района велики. В ближайшее время он будет одним из крупнейших промышленных и сельскохозяйственных районов Кузбасса.

За редактора П. Матвеев.